

气温节节攀升 已于20日入春

周三冲刺33℃后大跳水,厚衣服千万别急着收

“小俞聊天气”

晚报讯 气温节节攀升,春姑娘已经来到我们身边。记者昨天从市气象台获悉,南通已于3月20日进入气象意义上的春天。

按照气象学的标准,当滑动平均气温序列连续5天大于或者等于10℃,则以其所对应的平均气温序列中第一个大于或等于10℃的日期作为春季起始日。根据监测和预测数据综合分析,3月20日起,南通日平均气温稳定在10℃以上,达到入春标准。也就是说,“春分”节气当天,南通正式完成冬春转换,迈入春天的大门。南通常年入春时间为3月22日,最早为3月5日(2023年),最晚为4月22日(1955年),今年较常年偏早了一点点。

才官宣入春,这天气就已经有点夏天的味道了。今天起,升温节奏明显加快,气温开始向“3”字头发起冲刺,预计今天最高气温可达31℃,明

天将来到本次升温之路的顶峰,达到33℃,热力再度升级。历史资料显示,有气象记录以来,南通3月下旬最高气温纪录为30.4℃,目前来看又要诞生新纪录了。

不过,春天的天气主打不按套路出牌,一股实力不俗的冷空气将会杀个“回马枪”。最新气象资料显示,27日后期,冷空气将逐渐开始影响我市,气温随之滑落。周四最高气温还有22℃,之后将一路下滑到“1”字头,下周一仅有13℃,打折力度“满30减20”,最低气温也将回落到6~8℃。气温大起大落,刺激程度堪比坐过山车。大家千万别被眼前的气温所迷惑,厚衣服还得留两件,根据气温变化及时调整着装。

【今明后三天天气预报】25日:晴到多云,西南到南风4~5级阵风6级,气温15℃~31℃;26日:多云转阴有阵雨或雷雨,偏南风4~5级阵风6级,气温15℃~33℃;27日:阴有阵雨或雷雨,偏北风5~6级阵风7级,气温12℃~22℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

郁金香亮相世纪大道、工农路、通吕运河、唐闸公园等公园道路绿化带
来通城街头“郁”见春天



世纪大道绿化带栽种的郁金香。记者尤炼

晚报讯 近日,随着气温逐渐回暖,通城街头迎来了一场“郁见春天”花开盛宴。饱满如酒杯的郁金香亮相世纪大道、工农路、通吕运河、唐闸公园等公园、道路绿化带,为城市增添了一抹亮丽的春日活力和浪漫气息。

记者在世纪大道看到,花艺师们精心布置的郁金香摇曳生姿,成为街头一道引人注目的风景线。“郁金香花期集中在3月中旬至4月下旬,花期一般为10天左右,温度低、湿度大、阴天等环境下,花期可延长到20天。”南通市绿化造园公司项目负责人施霞介绍,郁金香生长过程特殊,培育时间长达一年,鳞茎在秋季生根,春季抽出茎叶并绽放花朵,夏冬两季休眠。

郁金香又名草麝香、洋荷花,被誉为“世界花后”。其花单朵顶生,花叶素雅娟秀,花朵硕大饱满,目前已培育

出8000多个品种,有条纹、重瓣等不同类型,深受市民喜爱。郁金香不仅观赏价值高,还有着丰富的文化内涵和药用价值。其花语为博爱、体贴、高雅、富贵、聪颖,在欧洲被视为“魔幻之花”,在荷兰更是被尊为国花,常常出现在文学、绘画等艺术作品中。在药用方面,郁金香的花、鳞茎及根均可入药,花可治脾胃湿浊等症,鳞茎及根为镇静药,可治肝躁症。

市园林绿化管理处养护科孙奕然介绍,草花布置是绿化养护工作的重要环节。每次布置前,都要进行方案审核,尤其在公园、道路等重要节点,注重景观效果的呈现。此次除了郁金香外,还选用了报春花、羽扇豆、角堇等颜色艳丽、花期长的草花品种,与花境植物、现有绿化相结合,打造出层次分明、色彩协调的精致景观。

记者蒋娇娇 通讯员黄芳



油菜花海绽春光

眼下,在江心沙农场常州金坛外拓基地的油菜田内,几百亩油菜花迎来盛花期,引来市民和学校师生春游打卡、采风写生。通讯员袁伟 记者许丛军

2025启东马拉松周日开跑,记者带你一探究竟——“启马”是匹什么马?

2025启东马拉松暨首届张謇马拉松将于30日在启东市江海澜湾旅游度假区鸣枪开跑。这场以“鲜”为灵魂、以“破浪”为目标、以“张謇垦牧精神”为引领的“启马”吸引了国内外万余名跑者报名。

“启马”到底是匹什么马?主办方

自豪地告诉记者,串联江海美景、海鲜美食与垦牧文化,启东正以“鲜”为媒,将“启马”打造为“体育+文旅+产业”融合发展的城市IP。30日7:30,在这承载历史与未来的三水交汇之地,12000名跑者将开启一场“最鲜”马拉松,跑出属于新时代的“争鲜”故事。

“启马”很鲜

42.195公里,“启马”的赛程是一段脚尖与舌尖的激情共舞。

从启唐城的青砖上拓印大唐气象,在南通大学启东校区的林荫道捕捉青春跃动,让十里海湾的潮音冲刷疲惫,奔向黄金海滩终点的浪花。沿着中国国家地理杂志认证的最鲜公路,你可以欣赏到江、海、滩、城四重绝美景观。

组委会豪掷万条带鱼,送上最“鲜”惊喜,全马和半马选手可在领取参赛包当天,获得一条启东特产——带鱼。而在比赛当天的终点处,马拉松破3选手与半程马拉松破130选手皆可在终点处带走由2条带鱼和4只螃蟹组成的“海鲜大礼包”。

“启马”很燃

作为国内首个以名人命名的全马赛事,“启马”将实业家张謇垦造田、兴办实业的“燃”与当代马拉松跑者的“拼”相融合。

蓝色参赛服上,白色浪潮凸显启东江海相激的澎湃,融入通海垦牧公司、挡浪墙等元素,让垦牧先辈“辟我草莱”的奋斗宣言化作今朝跑者的铿锵脚步。

赛事奖牌更像一部“微缩版垦牧史诗”,蓝色流沙在奖牌内部流转,奖牌正面的海角灯塔照亮跑者前行的道路。

路,飘带式的挡浪墙镌刻垦牧先辈的汗水,奖牌背面立于通海垦牧公司前的张謇像,与无数追江赶海的身影重叠。不少跑者热情留言:冲着这枚会“动”的奖牌,我也得来报名“启马”!

“启马”很好

马拉松不仅是体育赛事,更是城市气质的展示台。

在启东市江海澜湾旅游度假区,不少园区志愿者和工作人员正进行赛道环境整治。为保证跑者拥有舒心且安全的赛事体验,园区上下齐心协力,对近10公里长的海堤进行多轮保洁。“既要展现风景,更要保障安全。”江海澜湾旅游度假区经发局局长李锐说道。

园区与多部门协调车辆通行路线,针对路面坑洼、需要拓宽的道路,如半马赛道经过的塘芦港一带,施工队正紧锣密鼓地抢工期,确保救护车和警车等应急车辆在关键时刻能畅通无阻,切实保障跑者安全。

考虑到赛道全程缺乏遮蔽物,参赛包中贴心准备了空顶帽与冰袖,防止因高温炎热导致跑者皮肤晒伤等。赛道沿线精心设置20余个补给站,为选手提供糕点、即食海鲜及功能饮料等,便于选手迅速获取能量。同时,沿线增设100多个移动厕所,合理分布,方便选手使用。

针对海鲜礼包保存难题,组委会在领物区安排冷链车及快递专车驻守。汇运动董事、总经理朱皞表示:“选手领到带鱼后,可选择自行带走或现场寄送,确保所有跑者都能领到海鲜、吃到海鲜、带走海鲜。”

目前,赛道勘探丈量工作、沿线安排、起终点布置方案均已敲定,相关筹备工作都进入收尾阶段,启东全市各部门将紧密合作,确保每一个环节都尽可能完善,助力每一名参赛者以最佳状态完成比赛。

本报通讯员陆玲琳 顾晓晓
本报记者黄海